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III 

AL DOILEA DOLIU AL NEAMULUI 

După pierderea prea de timpuriu a Marelui Rege FERDINAND I, 
şi numai la câteva luni, neamul nostru trece printr' o nouă. încercare grea 
pricinuită de pierderea Marelui om de Stat JON I. C. BRÂ7 l ANU, 
prim ministru şi preşedinte al Consiliului de Miniştri. O voinţă de granit, 
rămasă intactă până la sfârşit, cu putere de a plana totdeauna deasupra 
celor mai rebele împrejurări şi sintetizând în sine toate aspiraţiunile unui 
neam întreg : acesta a fost Ion I. C. Brătianu. iiil. 

Cu prilejul depunerii jurăm~ntului de către noul prim ministru, D-1 I§ 
Vintild Brătianu şi a cabinetului întreg alcătuit din aceleaşi persoane, 
ca şi până aci, I. P. S. Patriarh şi Regent D. D. Dr. Miron Cnstea a 
rostit următoarele cuvinte, în care se oglindeşte imensitatea golului rămas 
în urma morţii ilustrului om de stat Ion J. C. Brătianu şi datoria tuturor 
oamenilor de bine de a-şi spori eforturile pentru a umple acest gol: 

« După nenorocirea ce ţara Romdneascd a avut de indurat, prin 
pz'erderea celu·i mai mare Rege, Dumnezeu, in ordnduirea Lui, ne-a dat 
o nouă şi mare lovitură ludnd dintre noi pe una din cele mai marz'figuri 
pol-i#ce ale Romdnz"ei contimporane. 

Istor-ia nepărtinitoare va aşeza alături de marea figură a luz· I. C. , , 
Brătianu, pe a fiului:, care a prezidat intregirea neamului. Rog pe Dum
nezeu ca in aceste clipe solemne să coboare asupra tuturor conducă!o
n"lor 7 arii noastra de_stulă inţelepciune şi înţelegere ca, prz·n eforturi 
-un#e, să putem, cel puiz,"n in parte, implini golul lăsat prin pierderea lui 
Ion I. C. Brătianu,. 
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NOUL TESTAMENT 
Cu prilejul aparlţiunii, în traducerea Părintelui Grigorie (Gala Galaction). 

1. E cartea în care s'a scurs, în picături 
de rouă mai lămurită ca aurul trecut prin 
foc, seva credinţei creştine. E cartea scrisă 
de mână omenească, dar al cărei cuprins 
îşi are izvoarele în c muntele cel sfânt» al 
cerului. E cartea pe care orice inimă ome
nească a primit-o, a înţeles-o şi a iubit-o, 
cu iubire neumbrită, p~ntrucă a găsit în ea 
daruri tămăduitoar.e şi a auzit graiuri de 
iubire sfântă şi putere nebiruită. Noul Te
stament e cartea în care sfinţiţii scriitori, 
cunoscători direcţi sau aproape direcţi ai 
Mântuitorului, şi iluminaţi de puterea crea
toare, curăţitoare şi sfinţitoare a Duhului 
Sfânt, au aşezat simplu şi fără alt senti
ment decât cel al bucuriei -nevinovate de 
a se folosi şi alţii de harul coborit asupra 
lor, momente de suprafireşti realizări, mo
mente de transfigurare îngerească, adecă 
momentele pe cari le-au văzut, le-au gustat 
şi le-au trăit alături şi prin puterea Mân
tuitorului. Nu e un simplu cod al vieţii cre
ştine, ci un depozit nesecat de viaţă cre
ştină, deci superioară, curată şi nobilă. Care 
creştin s'ar putea lipsi de această carte? 
Care creştin ar privi-o la fel cu altă carte! 
Se poate găsi cineva, care să n'o iubească 
să n'o folosească, să nu caute în ea răs
punsurile la atâtea întrebări ce se ridică, 
de multe ori vijelios, din vârtejul frămân
tărilor sufleteşti ? 

* 
* * 

2. Unul din marii dascăli ai vieţii spm
tuale vorbeşte astfel despre folosul cetirii 
cărţilor sfinte: ~Pe când în rugăciune vor
bim noi cu Du~nezeu, tn cetirea cărţilor 
sfinte vorbeşte Dumnezeu cu noi... Câţi 
păcătoşi nu au fost aduşi la pocăinţă prin 
cetirea unei cărţi sfinte I Cuvântul lui Dum
nezeu pătrunde toate facultăţile sufletului, 
când ca o rouă binefăcătoare, când ca un 
fulger străpungător. Câteodată eşti ferme
cat de dulceţile neşterse ale iubirii sfinte, 
altădată eşti doborît la pământ de teama 

pedepselor divine. Domnul apare sau plin 
de milă sau înfricoşător, sau Iisus pe cruce, 
sau Iisus judecând viii şi morţii; sau cerul 
cu toate binecuvântările lui, sau iadul des
chizându-şi adâncurile întunecoase". 

Ce mai putem noi adăogă, faţă de aceste 
precizări neclintite şi întru totul exacte ? 
Nimic altceva decât dorinţa vie de a face 
tot ce putem, şi peste ce putem, ca în cât 
mai multe mâini şi depe nicio masă de 
creştin să nu lipsească cartea sfântă, cu 
Noul Testament în frunte. O facem, ori 
n'o facem? lntrebarea aceasta nu poate fi 
deslipită de întrebarea cealaltă care pri
veşte întreaga însărcinare a apostolatului 
creştin ce avem asupra noastră, ca preoţi. 

* 
* * 

' 3. Aceste gânduri mi-au năvălit în minte, 
cu deosebire, cu prilejul apariţiunii Noului 
Testament în traducerea Părintelui Grigo
rie Pişculescu (Gala Galaction), editat de 
Institutul Biblic al Bisericii ortodoxe române. 
In ea găsim, fireşte, cuvântul lui Dumnezeu 
care e .. acelaş în orice limbă ar fi scris. 
Dar în această traducere, faţă de alte 
traduceri româneşti, găsim cuvântul lui 
Dumnezeu învestmântat în haina curată şi 
presărată cu sclipiri vii de stele a limbii 
româneşti. Oricât de puţin ar valora forma, 
tn alte cazuri, faţă de fond, aci forma ne 
interesează în acelaş grad tn care trăe~te 
în fiinţa noastră pământească sentimentul 
de românism.· Am cetit cu toată simţirea 
creştinească orice traducere a cuvântului 
lui Dumnezeu. Aci însă, tn această nouă 
traducere, simt că este ceva care adaugă 
un plus de puteri la lucrul meu. E cuvân
tul românesc în care părintele Grigorie a 
ştiut să îmbrace cuvântul lui Dumnezeu. 
Ceeace nu poate lăsa indiferent pe nimeni, 
cu atât mai mult pe preoţi. 

Deci să fim mândri când o vom putea 
pune în mâinile câtor mai mulţi creştini. 

~....,._.,.. . ..,...~~~ ........ ~ 

NOUL TliJŞTA.MIJJNT, traducerea Părintelui GRIGORIE PIŞCULESCU se cere 
la Institutul Biblic, Biserica Antim, Bucureşti. Preţul: 70 lei broşat, 100 lei t~gat. 
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CIRCULARI 
Circulara Nr. 8.035 din 23 Noembrie 1927. 

Vă este în deobşte cunoscut, că podoaba 
cultului ortodox şi impresiunea profundă 
pe care el o exercită asupra credincioşilor, 
stă în- strânsă legătură cu obiectele de artă 
accesorii necesare acestui cult. 

Deosebit, evlavia ortodoxă totdeauna a 
ţinut să se manifesteze punând la îndemâna 
cultului tot ceiace meşteşugul omenesc a is
butit să realizeze mai iscusit şi din mate
rialul cel mai de preţ. Oricât de săracă ar 
fi o parohie, comparativ, în biserică, cre
dincioşii au ţinut să o împodobească cu o 
strălucire incomparabilă faţă de sărăcăcioasa 
podoabă a locuinţelor lor. Tot credinciosul 
ţine ca ln biserică şi pentru servirea lui 
Dumnezeu, să se lntrebuinţeze tot ceiace 
omul poate să dea mai bun şi mai curat. 
Se observă însă, că dela o vreme, această 
înaltă înţelegere despre maiestatea cultului 
şi împodobirea bisericii, treptat, treptat alu
necă spre decadenţă. Şi în locul vaselor de 
aur şi argint de altă dată, se întrebuinţează 
tn cult, vase de metal ordinar; în locul lu
mânării de ceară curată, se întrebuinţează 
lumânări fabricate din cea mai ordinară şi 
mai impură materie; în locul vestmintelor 
de brocard în fir de aur şi de argint, se 
aduc vestminte din crepon ordinar. 

Ba tncă şi mai mult, tn majoritatea ca
zurilor, fabricanţii şi vânzătorii obiectelor 
de cult ortodox în ziua de azi sunt, cei mai 
mulţi:şi din nenorocire cei căutaţi de preoţi, 
persoane străine de neam şi de credinţă. 

E just, tn Bi1.anţul de altă dată, cei mai 
iscusiţi meşteri de podoabe necesare cul
tului · ortodox şi cei mai mari negustori de 
acest fel de obiecte, erau armenii eretici. 
De asemenea e just că în vremea Voevo
zilor Noştri, ziditorii şi împodobitorii de bi
serici, lucrătorii obiectelor necesare cultului, 
erau Saşii ardeleni protestanţi. Totuşi nici 
odată până ln tn zilele No. stre, Evreii n'au 
îndrăsnit să facă un asemenea comerţ. 

Acesta este semnul unei întristătoare deca
denţe şi unei nepăsări care treime să ia sfârşit. 

Cu obiectele de cult fa brica te din cel 
mai ordinar metal şi negustorite de persoane 
străine de credinţa şi neamul Nostru nu se 
poate năzui la tastul cultural de altă dată. 

Deci problema fabricării şi procurării 
obiectelor necesare cultului e una din pro
blemele ce se cer a fi rezolvite. Noua le
giuire bisericească tinde să rezolve această 
chestiune prin tnfiinţarea de ateliere şi ma
gazine de fabricat şi colportat obiectele ne
cesare cultului pe seama Eparhiilor. Totuşi 
până ce aceste deziderate se vor realiză, 
ţinem să vă facem cunoscut că Societatea 
preoţească , Crucea> din Bucureşti, prin pe
tiţia tnreg. la Nr. 10663/927, Ne roagă să 
vă recomandăm, că stă la dispoziţia preo
ţilor şi Consiliilor parohiale, spre a le pro
cura obiectele necesare cultului din cel mai 
preţios material şi lucrate potrivit vechiului 
Nostru stil bisericesc. Având tn vedere că 
numita Societate este o societate preoţească, 
cu capital provenit din subscripţia preoţilor; 
având în vedere că numita Societate se obligă 
să furnizeze obiecte de cult, din cel mai 
curat material şi lucrate în cel mai curat 
stil bisericesc, vă poftim ca până ce Arhie
piscopia Noastră tşi va întiinţa ateliere de 
fabricarea unor astfel de obiecte, să reco
mandaţi tuturor P. P. C. C. Parohi ca să dea 
tot sprijinul acestei întreprinderi preoţeşti. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANUL 

Cons. Referent. 
Protopop, C. MOLDOVANU 

Circulara Nr. 8.036 din 23 Noemvrle 1827. 

Sfânta Episcopie a Dunării de Jos cu 
adresa Nr. 3759 a. c., Ne comunică, că mo
nah_ul Erinarh Văcăreţ fost în Sf. Mânăstire 
Cocoş, a fost exclus din monahism pentru 
abateri dela datoriile sale. 
Vă facem cun-oscut de aceasta şi vă in

vităm să luaţi măsuri ca dacă s'ar prezenta 
pe acolo să fie îndepărtat. 

p. Arhiepiscop şi Milropolil, 
t TlTU S. TÂRGOVIŞTEANUL 

Cons. Referent. 
Pr. EUOEN BĂRBULESCU 

Circulara Nr. 8 041 din 23 Noemvrle 1927. 

Vă facem cunoscut că pe viitor toate mij
locirile pentru trecerea la ortodoxie, vor fi 
facute în conformitate cu Regulamentul. 
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Nu se va da curs nici unei solicitări de 
asemenea natură, dacă nu vor fi însoţite de 
actele trebuitoare. 

p. Arhiepiscop şi Mllropollt, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANUL 

Cons. Referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Circulara Nr. 7.873 din 17 Noemvrle 1927. 

De către Comisiunea Monumentelor Isto
rice, Ni s'a comunicat că s'au dărâmat bi
serici care erau monumente istorice, fără a 
fi tntrebată şi Comisiunea. 
Vă facem cunoscut de aceasta, invitân

du-Vă a pune tn vedere C. Preoţi din acea 
circumscripţie, că vom lua cele mai severe 
măsuri, contra acelora care nesocotesc le
gile, mai cu seam~ câr,d e vorba de ,pă
strarea trecutului Nostru. 

p. Arhiepiscop şi Mllropollf, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANUL 

Cons. Referent. 
Pr. EUEN BP.RBl USCU 

Circulara Nr. 8,135 din 25 Noemvrle 1927. 

Prea Cucernice Pd-rinte, 

Prin adresa Nr. 52353/927. Onor Minister 
al Cultelor solicitându-Ne referenţe asupra 
personalului administrativ şi de Cancelarie 
de la centul eparhial şi protopopiatele res
pective, vă invităm ca, în te-rmen de cel mai 
td:raiu I5 zile dela p-riml-rea acestui o-rdin să 
Ne trimiteţi următoarele ştiinţe: 

1. Data numirii în actuala funcţiune a per
sonalului dela Cancelaria acelui protopopiat; 

2. Data naşterii (anul, luna, ziua); 
3. Studiile (se va arăta numărul şi dată 

diplomei sau al certificatului); 
4. Starea familiară ( dacă este căsătorit, 

se va arătâ numărul copiilor funcţionarului); 
5. Dacă a mai ocupat vreun post înainte 

de' a fi numit în actuala funcţiune, fie în 
această eparhie, fie ln altă parte, se va arăta 
ce anume post a ocupat, timpul servit şi 
salariul avut; 

6. Dacă mai ocupă tn prezent alte func
ţiuni, N~ se ~or_· arăta care sunt acelea şi 
ce salanu primeşte după ele, şi..,,, 

7. Situaţia militară. 
Datele de mai sus sunt necesare pentru 

trecerea personalului în registrele Ministerului. 
Ne veţi înainta actele originale spre verificare, 
după care se vor înapoia. Trimiterea ace
stora este strict necesară lntrucât Ministerul 

pe baza verificării acestor acte va elibera 
certificatele de pensionare. Vă atragem 
atenţia asupra stricteţii acestui ordin deorece 
- dacă în termenul arătat mai sus nu Ni 
se vor trimite aceste ştiinţe - vor înceta 
plăţile salariilor personalului existent. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii. 
t TITUS. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Presupunând că intr'o parohie s'ar putea 
Ivi cazuri de nedumerire asupra dobândirii 
şi pierderii naţonalităţil române, publlcăm 
pentru C. C. Preoţi respectivi, cari au 
datoria 'să înlesnească pe credi11cioşl în 
orice privinţe, o copie după ordinul circular 
Nr. 27.293/A. 926 al Mlnisterului de Interne, 
către Prefecturile de Judeţe şi Prlmărllle 

reşedinţe. 

Unele autorităţi ne-au întrebat dacă pot 
înscrie ulterior în registrele de naţionalitate 
pe copiii minori, întrucât părinţii lor sunt 
tnscrişi deja şi n'au cerut Ia timp şi înscrierea 
copiilor. 

Faţă de această întrebare, avem onoarea 
a Vă face cunoscut că minorii, întructt pă
rinţii lor sunt înscrişi în registre, au dobândit 
naţionalitatea părinţilor. Acest fapt se arată 
precis în art. 3. din regulamentul pentru 
constatarea naţionalităţii române. 

Deci şi ei au dreptul Ia naţionalitatea 
română, nu însă şi la liberarea certificatului 
de naţionalitate, care după cum v'am co
'llunicat cu circulara Nr. 22480, din 16 
Noem brie anul 1925, se liberează numai 
într'un singur exemplar capului de familie. 
Ei, minorii, nu pot fi trecuţi nici în cerificatul 
de naţionalitate al părintelui, de oarece nu 
sunt tnscrişi în registru de. naţionalitate. 

Pentru dovedirea cetăţeniei lor, minorii 
din această categorie vor putea utiliza cer
tificatul de naţionalitate al părintelui însoţit 
de actul de naştere sau legitimare. 

Totodată Vă rugăm să binevoiţi a face 
atenţi pe posesorii de certificate de naţio
nalitate, că atunci când au trebuinţă să 
dovedească cetăţenia lor în faţa vreunei 
autorităţi cu ocaziunea cumpărării de locuri, 
solicitări de slujbe, etc., să depună copie 
legalizată după ce1tificatul de naţionalitate, 
păstrând originalul. 

p. Ministru, (ss) BUCŞAN 
Director Oeneral, 

(ss) N. T. IONESCU 
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PAR O HI I V.ACANTE 
• 

Protopopia judeţul Vlaşca, Circ. Videle 

Concurs 
Se publică concurs, termen de o lună de 

azi, I Decembrie r927, pentru ocuparea po
stului de Preot paroh în parohia Ftdmânda 
acest judeţ şi Protopopiat, devenită vacantă 
prin dimisiunea pr: Paroh Marin Ionescu pe 
data de 1 Noembrie 1927. 

Parohia Flămânda are 500 familii, cu 2000 
suflete. 

Are biserică parohială de zid în bună 
stare de funcţionare. 

Are 4 hectare teren arabil Sesia parohială 
şi nu are casă şi nici loc de casă parohială. 
Beneficii: Salariul plus accesoriile cuvenite 
gradului de studii şi venitul Epitrahilului 
ce se cifrează pe an la 5000 lei. 

lndatorlri : Cele cerute de legile regula
mentului în vigoare şi canoanele Sfintei 
noastre biserici. 

Candidaţii doritori a ocupa această pa
rohie sunt datori a înainta oficiului Proto
popesc Videle-Vlaşca toate actele cerute 
de regulament, însoţite de memoriile res -
pective care cu referat în regulă se vor 
trimite Sfintei Arhiepiscopii în termen, spre 
tratare oficioasă. 

Protopop ALEX. I. BJ\DĂNOIU 

Concurs 
La Parohia Bărzeşti-Muscel s'a înfiinţat un 

post de preot ajutător, plătit de comună. 
Biserică de lemn. Are 140 familii şi 624 

suflete. Parohia are 8 ½ h. a. pământ care 

MIŞCA.REA 

«Asociaţia ·Patriarhul Miron> îşi ţine re
gulat adunările duminicale în sala, destul 
de: încăpătoare, a pavilionului cBanat» din 
Parcul Carol-Filaret. In fiecare Duminecă 
predică doi preoţi: unul explicând un pa
sagiu din sfânta . Evanghelie după Mateiu 
(în continuare neîntreruptă), iar al doilea un 
punct al învăţăturii creştfoe ortodoxe (deo
camdată: Simbolul credinţei). Predicile sunt 

se va împărţi între tot personalul parohiei. 
Salariul plătit de comună, potrivit gradului 
de studii. 

Venituri 2500-3000 lei · anual. 
Indatoriri. Cele prevăzute de Sf. Canoane 

şi legile bisericeşti. 
Doritorii a ocupa acest post vor înainta 

cereri tnsoţite de actele necesare în termen 
de o lună de zile dela data acestei pubi
caţiuni. 

Protopop Pr. IUE_ CERCEL 

Protopopiatul II 1 eleorman 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot paroh din parohia Tufeni 
pe ziua de 1 !anuare 1928. 

Parohia are 450 familii, cu 1800 suflete 
şi de ea mai depinde încă un cătun cu circa 
70-80 familii. 

Biserica parohială de lemn în stare rea. 
Casă parohială n'are. 
Biserica are 13 h. a. pământ arabil. 
Beneficii : a) Salariul potrivit gradului de 

studii, b) Venitul epitrahilului cifrat la circa 
8000 lei anual, c) Folosinţa pământului bi
sericii în suprafaţă de 8 1/ 2 Ha., iar restul se 
închiriază prin licitaţie publică. 

lndatoririi: Cele cerute de Sf. Canoane 
legile şi regulamentele bisericeşti. 

Cererile însoţite de acte şi memorii se 
înaintează serviciului protopopesc, care la 
timp le vor da cursul lega}. 

Protopop Econom. FLlJRU IONESCU '· 

MISION.A.RA 
încadrate în frumoase cântări creştineşti exe
cutate cu multă însufleţire de sutele de 
creştini (aproape 1000) ce vin regulat la 
aceste adunări. 

In conformitate cu cStatutul, pe care cAso
ciaţia> şi l-a dat de curând, în toate for
mele legale, s'a ţinut, ln Noembrie, şedinţa 
Comitetului Cultural, sub preşedenţia P. S. l 
Vicar arhiepiscopesc Titu S. T~rgovişteanu, 
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în care s'a afirmat nevoia de a tncepe ca'.t 
mai curând, dar în măsura posibilităţilor 
actuale, lucrul cu grupe de creştini, împăr
ţiţi după starea socială, vârstă şi sex. Ideea, 
larg desvoltată şi bogat documentată de 
P. S. Vicar Titu, a fost îmbrăţişată cu tot 
entuziasmul şi înţelegerea de C. C. Preoţi 
cari alcătuesc Comitetul Cultural. Şi nădăj
duim că nu va trece mult până ce toţi cre
ştinii din « Asociaţie» vor înţelege folosul 
real al acestei organizaţiuni cu trecut vechiu 
în alte părţi. 

Tot cu acest prilej s'a hotărît ca orice 
filială se va înfiinţa in Bucureşti, să se în
fiinţeze pe lângă Cercul pastoral respectiv, 
unindu-şi lucrul ei cu lucrul cercului pasto
ral şi având ca preşedinte pe preşedintele 
Cercului pastoral. In chipul acesta, mişcarea 
religioasă din Capitală va fi ferită de tără
miţări prea multe şi va spori în intensitate, 
întărind centrele existente_ de. muncă cre
ştinească. 

* . 
* * 

«Asociaţia creştină a femeilor», cu sediul în 
str. Boerescu Nr. 3 Bucureşti, şi-a alcătuit 
pentru anul curent un plan de lucru deosebit 
de bogat. Conducătoarele grupurilor de fete 
audiază în fiecare săptămână (Marţi ora 5-6) 
conferinţe asupra cultului creştin al Bisericii 
Ortodoxe şi asupra unor anumite chestiuni 
de Apologetica creştină. Conferinţele sunt 
ţinute de preoţii: T orna Chiricuţă şi Manea 
Popescu. Fetele, membre ale Asociaţiei, 
sunt împărţite în trei grupe mari: grupul 
elevelor, grupul funcţionarelor şi grupul lu
crătoarelor şi ucenicelor. Fiecare grup îşi 
are preotul său, care ţine regulat conferinţe 

' şi predici şi tn acelaş timp e şi duhovnicul 
feteior din grup, la timpul cuvenit pentru 
primirea Sfintei Impărtăşanii. 

* 
* * 

Doamnele preotese din Bucureşti se fră
mântă încă, de câţiva ani să întemeieze o 
,,Asociaţie" cu scopuri filantropice, cultu
rale, misionare etc. După manifestările ce 
au avut loc în ultimul timp se pare că ideea 
a ieşit din faza trământărilor şi a căpătat o 
formă precisă, concretizându-se într'un plan 
de lucru efectiv, de care se ţin cu hotă
râre şi perseverenţă un număr de câteva 
zeci de preotese din Bucureşti. C. C. Preoţi 

cari au luat parte la Congresul preoţesc 
din Iun! trecută ştiu tn ce chip s'a mani
festat «Asociaţia preoteselor», şi cât de 
mult a contribuit acea audiţie muzicală ur
mată de-o gustare, fără etichete şi forme 
goale;-organizate de doamnele Preotese
la apropierea sufletească a multor preoţi 
cari până atunci nici nu se cunoscuseră. De 
atunci, au hotărît să se adune săptămânal, 
Joia după amiazi, în. sala Societăţii Clerului 
«Ajutorul» pentru autodesăvârşire sufletea
scă şi confecţionare de îmbrăcăminte pentru 
săraci şi lucruri de mână pentru deschiderea 
unui bazar. Joi, 24 Noembrie a. c., întâm
plător am trecut pe la Societatea Clerului 
cAjutoruh unde doamne,e preotese erau 
adunate ca de obiceiu, în număr destul de 
mare. Intr'o atmosferă de înaltă pietate 
creştină au vorbit cuvinte frumoase C. C. 
Preoţi: C. Moisiu, protopop, C. Diaconescu 
dela Delea Veche şi D-nul avocat Popescu 
Tudor. Intrucât a doua zi, 25 Noemvrie, 
D-na Preoteasă Ecat. Şerpoianu urma să-şi 
sărbătorească ziua onomastică, Comitetul 
Asociaţiei i-a oferit, prin D-na preoteasă 
Zugrăvescu, un prea frumos dar însoţit de 
cuvinte. pline de iubire creştină. 

S'a putut auzi cuvântul «sora noastră•. 
La care D-na Şerpoianu, un suflet care 
sprijineşte fără preget ideea conlucrării efec
tive a preotesei pentru lucrul pastoral şi 
misionar al preotului, a răspunş mişcată şi 
mişcător. . 

Am ţinut să însemnăm aci acest început 
vrednic de laudă pentru ca luând cunoştinţă 
de el preoţimea întreagă să-l sprijine din 
inimă, căci e în legătură cu cea mai pre
ţioasă latură a servirii preoţeşti: munca 
pentru înviorarea sufletelor. 

* 
* * 

Activitatea Cercului Preotese din C.-Lung. 
Cercul preoţesc din Câmpulung, contopit 

cu cercurile I şi II de catehizare, şi-a reluat 
firul activităţii în ziua de 28 Octombrie 1927. 

In conformitate cu programul stabilit la 
Protoierie prin procesul-verbal din 8 Oct. 
a. c., adunările religioase ale cercului au 
loc, pentru acest an, tot în biserica Sf. 
Niculae (din faţa Primăriei), în fiecare Vi
neri dela orele 6-7, compunându-se din
tr' o conferinţă, cetirea unui pasagiu din Sf. 
Scriptură ( cu scurte lămuriri) şi 2-3 cântece 
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reHgioase. Când conferinţa va fi mai lungă, 
cetirea biblică se suprimă. 

Programul conferinţelor până la Crăciun, 
a fost alcătuit astfel: 

La 21 Octombrie, Botezul şi Mirungerea 
de Pr. M. Pdcescu; 

La 28 Octombrie, Sf. Impărtăşire de Pr. 
Gk. Stroian; 

La 4 Noembrie, Pocăinţa de Pr. Gk. 
Bdndţeanu; 

La 11 Noembrie, Nunta de Pr. N. Proca 
La 18 Noem., Maslu de Pr. N. Bdndţeanu 
La 25 Noem., Preoţia de Pr. V. Nicolescu 
La 2 Dec., Cultul în primele 8 veacuri de 

Pr. /. lvicolescu. 
La 9 Dec., St. Liturghie de Pr. B . .Stra

falogea 
La 17 Dec., Cultul Sfinţilor de Pr. Dra

gomirescu. 

• * * 
In conformitate cu acest program, în ziua 

de 21 Octombrie a. c. s'a deschis seria 
conferinţelor, de către Pr. Moise Păcescu, 
tratând despre Taina S/dntului Botez. 

Sf. Sa, a arătat în mod temeinic şi do
cumentat cum a instituit Mântuitorul această 
Sf. Îaină, modul cum se săvârşeşte, nece
sitatea, şi folosul ei pentru mântuire. 

1n comparaţie cu celelalte culte, s'a ară
tat superioritatea şi temeiurile scripturistice 
ale practicei cultului nostru ortodox, în să-
vârşirea botezului. · 

* * * 
La 28 Octombrie a vorbit Părintele Gh. 

Stroian despre Sfdnta lmpdrldţire. 
Intr'o expunere sistematică şi plăcut des

voltată - fapt care a determinat întreţine
rea atenţiunei în chip desăvârşit - Păr. 
Stroian, a dovedit lntemeierea acestei Sf. 
Taine, de către Mântuitorul. A insistat asu
pra chipului misterios în care pâinea şi vinul, 
devin trupul şi sângele Domnului Hristos. 

Intr'un pasagiu, cu adevărat liric, şi prin 
cuvinte înadins . găsite, pentru a învălui su
fletele ascultătorilor în haina pietăţii mistice, 
conferenţiarul a pictat momentul suprem 
din Sf. Liturghie, în care se săvârşeşte tran
sformarea pâinei şi vinului, tn Sfintele taine 
euharistice. 

A încheiat cu triste constatări din viaţa 
creştină de astăzi, când nu se dă impor-
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tanţa cuvenită Sf. Impărtăşiri, terminând cu 
îndrumări pastorale. 

* * * 
1n şedinţa dela 4 Noembrie a avut loc 

conferinţa Preotului Gh. Bănăţeanu despre 
1 aina Sf. Pocăinţe. 

Analizează această taină încă dela origina 
ei în creştinism. Face o temeinică compa
raţie între păcat şi har, dovedind cum pă
catul, necurăţit prin taina pocăinţei, atrage 
osândă. 

Precizează legătura dintre pocăinţă şi 
post, care este timpul cel mai prielnic pentru 
pocăinţă. 

Arată cum mulţi creştini, nu dau cuve
nita însemnătate pocăinţei. Prin tonul, de 
o dulceaţă remarcabilă şi printr'o expunere 
întlorită, cu figuri de vorbă sau istorioare 
potrivite cu tema, conferinţa aceasta a miş
cat adânc sufletele ascultătorilor. 1n deosebi 
au impresionat întrebările ce au ţâşnit în 
cursul unei argumentaţii din conferinţă şi 
cărora li se răspundea cu alte întrebări de 
efect. Astfel, întrebărei: c când să mă po
căesc > (?) li s' a răspuns cu întrebarea: « când 
voiu muri> ? etc. 

* * * 
La 11 Noembrie c., a vorbit Părintele 

N. Proca, protopopul judeţului despre taina 
cdsdtoriei. -

P. C. Sa, împarte subiectul în 2 părţi: 
1. Căsatoria, până la creştinism şi 2. După 

creştinism, In partea I-a face o frumoasă şi 
interesantă excursie despre modul cum era 
înţeleasă şi pr~cticată căsătoria, la diferite 
popoare vechi şi la Evrei. Dovedeşte, prin 
exemple, rolul înjositor al temeiei, tn famiHe, 
până la creştinism, şi despotismul bărba
tului. In partea II-a expune temelia pe care 
creştinismul o institue căsătoriei. Pleacă dela 
concepţia egalităţi dintre bărbat şi femeie 
(Pavel Ep. Romani) şi analizează apoi con
diţiile căsătoriei creştine, conform epistolei 
către Efeseni. lnsistă asupra sfinţeniei că
sătoriei. 

Apoi, după o serie de istorioare, din care 
scoate în evidenţă diferite virtuţi casnice 
ca: devotamentul între soţi, creşterea bună. 
copiilor etc., încheie cu îndemnuri pastorale 
de actualitate. 

A fost o conferinţă studiată, sistematic 
expusă şi cu mult interes ascultată timp de 
40 minute. PREŞEDINTELE CERCULUI 
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RECENZII 

Puterea unui copil, istorioare morale, 
traducere Ierom. Nifon Criveanu, directo
rul Seminarului cNiton Mitropolitul>, Bu
cureşti. Un volum, formatul cărţilor de şcoală, 
84 pagini, 25 lei. 

Cuv. Ierom. Nifon Criveanu a strâns, 
într'un foarte simpatic volum, un număr de 
59 istorioare morale, culese din diferite re
viste streine, cu deosebire din revista cL'Ap
pel 1> ce iese în oraşul Lausanne (Elveţia). 

Ele au fost publicate şi tn revista ,Dumineca 
ortodoxă•. Scopul publicării lor la i;in loc este 
c să poată ajuta cu cât de puţin la zidirea 
sufletească a tinerimii noastre, năpădită de 
literatura uşoară şi pierzătoare de sufleh, 
cum zice autorul. Noi credem că această 

lucrare va ajuta foarte mult tinerimii noa
stre, dacă, în lupta crâncenă ce se dă astăzi 
din atâtea părţi pentru răspândirea scrisu-· 
lui, va putea ajunge sub ochii tinerimii. 
Căci una decât alta, aceste istorioare, pline 
de duioşie, sunt mai frumoase şi mai apro
piate de suflet. Sunt îndreptate către tine
rime, dar pot fi c_etite cu tot interesul şi 

folo~l de orice v~rstă. Căci în ele se cu
prinde viaţa omenească sub înfăţişările no
bile şi superioare creiate de puterea cre
dinţei în Dumnezeu . 

. O recomandăm fraţilor preoţi, cu toată 

inima, asigurându-i că nu pot face un ser
viciu mai ales creştinilor şi tinerimii şco

lare decât punându-le în mână această carte. 

* • 
Bibioteca Creţtinului Ortodox Nr. 3r-36. 

Intreaga presă bisericească dela noi a luat 
act cu vie plăcere de apariţia numerilor din 
Biblioteca Creştinului Ortodox, apărute până 
la data de faţă. Insuşi titlul bibliotecii arată 
că nu e vorba aici numai de combaterea 
baptiştilor. Astfel în N-rile 31 - 32 emi-

nentul teolog Gala Galaction tălmăceşte 
cTatăl Nostru•. 

Broşura Nr. 33 este scrisă de părintele 

Dr. Ştefan Ciorpianu despre rugăciune, cu 
scopul ca în familia creştină rugăciunea să 

fie o îndeletnicire zilnică. 
In N-rile 34-35 arhimandritul Policarp 

Moruşca scrie despre Căsnicia Creştină cu 
scopul ca cei ce se pregătesc la căsătorie 

să-şi poată da seama de importanţa pasului 
ce-l fac prin căsătorie. 

Broşura Nr: 36: c Despre sf. Tradiţie, 

combate rătăcirea baptistă cu privire la Sf. 
Tradiţie. 

MULŢUMIRI 

Consiliul şi epitropia bisericii din comuna 
Bila, Judeţul Vlaşca, aduc vii mulţumiri 

D-lui N. G. Cantacuzino, din Bucureşti, care 
a donat 1250 m2 loc, pe care se construeşte 
biserică în timpul de faţă. 

De asemenea aduc mulţumiri şi Onoratei 
direcţiuni a R. M. S., care prin stăruinţa 

D-lui I. Marinescu, Subdirector la depozitul 
Ghimpaţi-Vlaşca, ne-a ajutat cu suma de 
lei 10.000, la construcţia bisericii. 

Prin stăruinţa Preotului Gheorghe Mari
nescu, parohul parohiei Pleaşa, D-l Colo
nel G. Drăgănescu a dăruit bisericii paro
hiale un rând de vesminte preoţeşti, în 
valoare de 20.000 lei, una Sf. Cruce de 
argint suflată cu aur, în valoare 3000 lei şi 

1000 lei pentru reparaţia bisericii. 
Iar D-l Petre Angelescu-comerciant, a 

donat o pereche de cununii tn valoare de 
lei 2500.-

cBinecuvintează Doamne pe cei ce iu
besc podoaba casei Tale» 1 

C-da nr. 421. - TIPOGRAFIA CARŢILOR BISERICEŞTI 
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